

Колхозная ПРАВДА

№ 118 (1606) Воскресенье 5 октября 1941 года

Военная подготовка народа

Сталинская Конституция провозгласила защиту отечества священным долгом каждого гражданина СССР. Сейчас, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, наступило время выполнить этот долг вооруженной рукой на поле битвы с врагом. Настало времена, когда завоевания трудящихся, закрепленные Сталинской Конституцией, должны быть взяты под крепкую, вооруженную защиту всего народа.

Красная Армия и Военно-Морской Флот четвертый месяц ведут упорные бои с противником на широчайшем фронте. Вместе с нашими доблестными бойцами, командирами и политработниками с оружием в руках дерутся отряды народного ополчения и красных партизан. Огнелому врагу наносятся серьезные удары, он истекает кровью, его людские резервы тают с каждым днем. Но враг еще жив, он продолжает бросать новые силы. Война приняла затяжной характер, она требует и от нас больших военно-обученных резервов. Эти резервы дает всеобщее обязательное обучение военному делу граждан СССР.

Сегодня—начало всевобуча. Военному делу будут обучаться все граждане СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет, способные носить оружие. Рабочие, колхозники, интеллигенты, красноармейцы и краснофлотцы сливаются в единую военную организацию вооруженных сил Советского Союза.

Подводя итоги двум годам гражданской войны, Ленин говорил: «Война есть испытание всех экономических и организационных сил каждой нации. В конце концов, после двух лет опыта, как ни бесконечно тяжела война для рабочих и крестьян, страдающих от голода и холода, на основании двухлетнего опыта можно сказать, что мы побеждаем и будем побеждать, потому что у нас есть тыл и тыл крепкий, что крестьяне и рабочие, несмотря на голод и холод, сплотились, окрепли, и на каждый тяжелый удар отвечают увеличением сцепления сил и экономической мощи...».

В суровые дни кровавой схватки с фашизмом советский народ, как и в годы гражданской войны, демонстрирует свою беззаветную преданность делу партии Ленина—Сталина, свою величайшую сплоченность, сцепление своих сил и экономическую мощь. Он готов все отдать для разгрома врага. Но, чтобы разгромить фашистские полчища, нужно уметь владеть боевым, всесокрушающим оружием. Это умение и даст военная подготовка народа.

Всеобщее обязательное обучение

военному делу научит каждого гражданина Советского Союза, способного носить оружие, практически бороться с озверелыми фашистскими ордами. Каждый гражданин должен получить военные навыки одиночного бойца, умеющего действовать на поле боя самостоятельно и в составе своего подразделения. Он должен знать военный строй, винтовку, уметь метко стрелять, владеть штыком и лопатой, бросать ручные гранаты и бутылки с горючей жидкостью, вести разведку, изучить средства противохимической защиты, уметь оказываться и маскироваться.

За успешную военную подготовку граждан Советского Союза командный, инструкторский и военно-политический состав всевобуча несет полную ответственность перед государством. От него зависит успех дела. Многим из них придется самим серьезно получиться, ибо настоящая война предъявляет повышенные требования.

Военная подготовка должна вестись в условиях, соответствующих боевой обстановке. Только в этом случае она даст необходимые результаты. Мы сейчас воюем, и воюем с нашим смертельным врагом. Рабочий, стоящий у станка, может завтра очутиться на поле боя. Следовательно, он должен быть знаком с современной военной техникой, с опытом, накопленным бойцами на фронте.

Учебные пункты необходимо обеспечить оружием и инвентарем. Учебные пособия, оружие, тирсы, принадлежащие профсоюзным и осоавиахимовским организациям,—все должно быть подчинено задачам всеобщего военного обучения граждан Советского Союза. Там, где нет еще учебного оружия, надо широко использовать макеты. Клуб должен стать рассадником военных знаний. Дома обороны должны превратиться в Дома всевобуча. Спортивные организации обязаны помочь всевобучу в лыжной подготовке, научить каждого обучающегося военному делу ходить на лыжах, стрелять с них.

Партийные, комсомольские организации должны принять активное участие в организации и проведении всеобщего военного обучения. Коммунисты и комсомольцы обязаны быть образцом для всех, они должны быть в авангарде борьбы за поголовную военную грамотность.

Советский народ с большим подъемом откликнулся на постановление Государственного Комитета Обороны о всевобуче. Военное обучение даст стране новые миллионы подготовленных воинов, которые в нужную минуту будут умело, мужественно и бесстрашно громить озверелого врага, дернувшего посплыть на нашу священную землю.

(Передовая „Правды“ за 1 октября 1941 года).

Орган райкома ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
Бутурлинского района,
Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Героические защитники Ленинграда



Военные занятия бойцов отряда народного ополчения.

Токари Н-ского завода Г. Н. Иванов (справа) и В. И. Дубенский изучают противотанковую пушку.

Фото Б. Васютинского.
Фотохроника ТАСС.

Первый день всевобуча

Уже 30 сентября по всему району в основном была закончена подготовка к всеобщему военному обучению. Райвоенкомат совместно с военным отделом РК ВКП(б) наметил 19 учебных пунктов. Для них подготовлены помещения с необходимыми учебными пособиями. Кадры командиров подобраны полностью.

Первый день учебных занятий, 2 октября, показал, что на учебный пункт идут не только граждане, подлежащие обучению, но и те, кто освобожден от этого, но серьезно хочет изучить военное дело, чтобы в нужную минуту с оружием в руках встать на защиту любимой родины.

На учебный пункт в с. Бутурлине пришли даже 50-летние служащие, изъявившие желание пройти всю программу обучения. В Валгусах, Смагине и др. учебных пунктах отмечена 100-процентная явка военнообязанных.

Хорошо прошли занятия в Кремницком учебном пункте. Здесь в качестве помещения приспособлен клуб. Колхоз «Заветы Ильича» изготавливает учебные винтовки. Явка на сбор всех подлежащих обучению аккуратна.

На всех пунктах первые занятия прошли с большим успехом. Однако следует отметить, что некоторые руководители исполнкомов сельсоветов несерьезно отнеслись к порученному им делу. К нужному моменту они не обеспечили учебные пункты всем необходимым. Надо полагать, что к следующему очередному занятию все недостатки будут исправлены.

Инструктор по всевобучу
А. Макаров.

Организуем предоктябрьское социалистическое соревнование

За дальнейшее развитие поголовья и повышение продуктивности скота

— Больше мяса, молока, масла — фронту! — этот священный лозунг является основной задачей, которую поставили перед собой животноводы колхоза «Заветы Ильича» с первых же дней войны с фашистскими разбойниками.

Осуществляя свою задачу, наши животноводы с утроенной энергией борются за увеличение поголовья скота. Если на 1 января 1941 г. мы имели крупного рогатого скота 218 голов, из них 77 дойных коров, то на 1 октября — 243 головы, из них 83 дойных коровы. Намного увеличилось поголовье овец и свиней.

Для того, чтобы продолжать увеличение поголовья скота в зимних условиях, колхозники проявляют большую заботу об обеспечении его сытными кормами. Уже сейчас фермы имеют 2600 центнеров сена, 3900 центнеров клевера, 50 тонн солоса. Помимо этого скот получит много грубых кормов.

Но этого для успешного развития животноводства и для повышения его продуктивности мало. Не менее важным являются благоустроенные дворы. И об этом позаботились сами животноводы. Они собственными силами отремонтировали три скотных двора, два телятника, свинарник и овчарник. Глинобитные скотные дворы побелены с обеих сторон. Во всех помещениях имеются исправные потолки, все стойла, кормушки отремонтированы. На дворах и стойлах чисто. Дорожки между стойлами высыпаны камнем или деревом. В телятнике имеются голанки, а для подогревания воды и варки пищи свиньям оборудована специальная кухня.

Фермы полностью обеспечены замечательными кадрами животноводов. Всех животноводов включили в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли обязательство всемерно бороться за развитие поголовья, за повышение его продуктивности, за лучшее состояние ферм, чтобы дать родной Красной Армии максимум высококачественной продукции, а это значит помочь ей громить заклятых врагов из гитлеровской озверелой банды.

Бригадир ферм А. Конькова. с. Кремницкое.

Включились в соревнование

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Октября, колхоз и колхозники села Игнатова заканчивают рытье картофеля и сдачу его государству в порядке обязательных поставок.

Еще никогда так не работали колхозники сельскохозяйственной артели «Большевик», как в текущем году. Это говорит о том, что здесь всеми силами и средствами

М. Хабров.

Следовать примеру передовых

Колхозники сельскохозяйственной артели «15 лет РККА» (с. Нелюбово) на 1 октября полностью выполнили свои обязательства перед государством по сдаче зерновых, бобовых культур, овощей и картофеля.

Близки к полному выполнению всех обязательств колхозы «Труженик», «Новая ветка», им. Горького и «Пробуждение». Эти факты свидетельство того, что в дни великой отечественной войны

А. Муляев.

Школьники помогают колхозу

Все шире развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование на колхозных полях. Каждый и старый, и малый колхозник проникнут сейчас одной заботой, как можно быстрее и без потерь собрать богатый урожай.

Не отстают от этого движения и учащиеся старших классов Кетровской средней школы. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, 25 школьников под руководством преподавателя т. Солоутского создали специальное звено по уборке овощей и картофеля.

С первых дней ребята организованно и дружно начали работу. Это дает возможность колхозу «На рельсах пятятатки» быстро закончить уборку и сдать государству овощей и картофеля. Д. Раков.

Военное Соглашение между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии

В соответствии с Советско-Чехословацким Соглашением от 18 июля с. г. между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии 27 сентября с. г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР Уполномоченным Верховного Командования генерал-майором А. Василевским, со стороны Чехословакии Уполномоченным Верховного Командования Чехословакии — полковником г. Пика.

Из сообщения Советского Информбюро

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 1 октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

Кораблями Северного флота уничтожена немецкая подводная лодка.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши пехотные части во взаимодействии с авиаподразделениями т.т. Шипкина и Егорова уничтожили 25 немецких танков, 80 автомашин и захватили 300 исправных автомашин и 100 мотоциклов.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду за два дня сбито 5 немецких самолетов. Во время штурмовых налетов на вражеские колонны летчики авиа части полковника Данилова уничтожили 31 автомашину с пехотой и несколько бронемашин.

В боях на Северо-Западном направлении фронта часть полковника Бондарева уничтожила в сентябре более 9500 немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских батарей, 35 противотанковых орудий, 45 станковых пулеметов, 22 миномета и 60 грузовых автомашин.

Партизанский отряд под командованием тов. Т. за месяц уничтожил 38 вражеских автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Партизанский отряд под командованием т. А. недавно совершил глубокий рейд в расположение немецко-финских войск. Партизаны неоднократно вступали в бой с фашистами. За время боевых действий в тылу врага отряд взорвал склад боеприпасов, окружил и уничтожил 25 мотоциклистов и 20 автомашин с военным снаряжением противника.

Дикие зверства и насилия чинят немецко-фашистские мерзавцы, захватив города и села Эстонии. В местечке Аэла немецкий офицер приказал солдатам забрать весь хлеб и скот. Против этого грабежа пытался протестовать крестьянин Э. Пятс. Рассвирепевшие фашисты застрелили его, а труп повесили на столбе в центре местечка. В этом же селении немецкие солдаты застрелили еще 10 крестьян, оказавших сопротивление гитлеровским разбойникам. На станции Циргуллинин немецкие солдаты изнасиловали двух эстонских девушки — Н. Кундер и Ф. Туглас, а затем зверски их умертвили. В местечке Вильянде немецкие солдаты потребовали у крестьян доставить им водку. За отказ выполнить это требование бандиты расстреляли 4 крестьян — Р. Каллас, И. Яисен, А. Саари и К. Кясперт.

Часть команда т. Коваленко уничтожила на одном из участков Южного фронта вражеский батальон и рассекла 4 полк 3 румынской пехотной дивизии. Противник понес большие потери.

Во всех районах Карело-Финской ССР, захваченных фашистами, действуют отважные партизанские от-

Забота о семьях красноармейцев

Огромную заботу о семьях мобилизованных на фронт колхозников проявляет правление колхоза „Заветы Ильича“. Это свидетельство того, что человек в Советском Союзе ценится выше всего.

Колхозникам М. А. Лобановой, А. М. Лобановой, А. Волковой и др., мужья или сыновья которых сражаются на фронте, правление

колхоза отпускает бесплатно хлеб и др. продукты, организует подвозку топлива и оказывает другую необходимую помощь.

Не остаются в долгу и сами семьи красноармейцев. На полях колхоза они работают с утроенной энергией, стараясь этим помочь фронту.

И. Мотасов.

Подарки бойцам Красной Армии

ОДЕНЕМ КРАСНЫХ ВОИНОВ ВО ВСЕ ТЕПЛОЕ

С каждым днем увеличивается лей деньгами и 690 кг. хлеба. Это говорит об огромной заботе колхозников Андросовского сельсовета, готовых до конца помочь фронту. Для любимых бойцов Красной Армии колхозники не жалеют ничего, чтобы быстрее разгромить гитлеровскую банду.

За несколько дней здесь поступило для изготовления теплой одежды и обуви 162 кг. шерсти и 64 овчины. Кроме того, сдано 16 пар варежек, 9 шапок, 3 теплых рубашки, 18 полотенцев и много других вещей, а также 1150 руб-

Новые распри и интриги в лагере гитлеровских „союзников“

СТОКГОЛЬМ, 30 сентября. (ТАСС). По сообщению берлинского корреспондента газеты „Свенская дагбладет“, в Братиславе происходят переговоры между Румынией, Хорватией и Словакией, имеющие целью „защиту некоторых политических интересов, общих для данных стран“. По мнению корреспондента, речь идет о создании антивенгерского блока трех стран, ибо общим для всех из них является наличие неразрешенных территориальных споров с Венгрией.

Совещание созвано по прямому предложению немцев, которые хотят таким образом получить еще одно средство „воздействия“ на Венгров, на случай, если те не захотят послать на убой на восточный фронт новые дивизии.

Созыв этого совещания вызвал сильное беспокойство в Будапеште. Венгерский премьер Бардоши нанес в этой связи специальный визит германскому посланнику в Будапеште.

Вооруженное столкновение между венгерскими и словацкими пограничными войсками

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС). Грызня в лагере „союзников“ Германии не прекращается. Особенно обострились отношения между венграми и словаками. Отмечают, что стычки между словаками и венграми происходят беспрерывно. Агентство Оверсис Ньюс сообщает о вооруженном столкновении между венгерскими и словацкими войсками около пограничного пункта Житом-Остров. Словакские войска захватили 3 венгерских деревни, венгры — 3 словацких деревни.

Дезертирство из германской армии в Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 1 октября. (ТАСС). Как стало известно в Стокгольме, в последнее время в германской оккупационной армии в Норвегии участились случаи дезертирства. Дезертирам помогают скрываться сами жители Норвегии. Это заставило полицейское бюро гор. Вика (южнее Бергена) опубликовать приказ, в котором запрещается оказывать помощь немецким дезертирам, давать им пищу, приют и одежду. Норвежскому населению вменяется в обязанность немедленно сообщать о дезертирах в ближайший полицейский участок. Виновные в нарушении этого приказа будут караться по германским военным законам.

Трудовая повинность для школьников в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 1 октября. (ТАСС). Почти поголовная мобилизация всего мужского населения Финляндии тяжело отразилась на сельском хозяйстве страны. Чтобы хоть частично восполнить недостаток рабочей силы, министерство общественных работ Финляндии взвело обязательную трудовую повинность для школьников.

За отв. редактора.
С. Н. СТЕПНИКИН.

Пропали четыре жеребенка в возрасте до 7 месяцев: кобылка рыжая, лысая; кобылка кария; жеребчик карий, на лбу звездочка и жеребчик карий, лысый.

Знающих просим сообщить в колхоз „Заветы Ильича“ (с. Кремницкое).

Богатый урожай в надежных руках

Богатый урожай в колхозе „Ленинский путь“, Смагинского сельсовета, хорошо охраняется. У каждой клади, амбара — надежная охрана. Колхозный урожай охраняется круглые сутки.

А. Иванова.